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DC 12 V, 1,5 A
Type: B2425

AUS

DESIGN-KUGELBAHN

+ LICHT AN

Modes of rotary switch

Mode off: Stop marble feed

Mode I: Relaxing
1x marble – 60 sec pause

Mode II: Intense
1x marble – 15 sec pause

Mode III: Gradual plus
1x marble – 30 sec pause; 
then 2x marbles; then 3x marbles

Mode IV: Chasing
2x marbles – 30 sec pause

Mode V: Wild ride
8x marbles – 30 sec pause; 
then 5x marbles; then 3x marbles

Modi des Drehschalters

Modus aus: Stoppt den Murmel-Transport

Modus I: Ruhig
1 x Murmel – 300 Sekunden Pause

Modus II: Entspannend
2 x Murmel – 120 Sekunden Pause

Modus III: Minütlich
1 x Murmel – 60 Sekunden Pause

Modus IV: Zufällig
1–8 x Murmeln – 60 Sekunden Pause

Modus V: Wilde Fahrt
8 x Murmeln – 30 Sekunden Pause;
dann 5 x Murmeln; dann 3 x Murmeln

Drucktaster: 
Kurz drücken: 1x Murmel
Länger drücken: Bis zu 8 Murmeln werden 
transportiert, danach 15 Sekunden Pause
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Design-Kugelbahn 
Walnuss

Anleitung
Instructions
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Lösen Sie keine Schrauben und bauen Sie das 
Gerät nicht auseinander. Es gibt im Inneren 
keine wartbaren Teile. Eine Reparatur sollte 
ausschließlich durch autorisiertes Service-
personal durchgeführt werden.
Die Garantie verfällt, wenn das Produkt 
eigenständig geöffnet wird.
Verwenden Sie ausschließlich originale 
Murmelsets, um Schäden an beweglichen 
Teilen zu vermeiden.
Um ein Verletzungsrisiko zu verhindern, 
vermeiden Sie es, Ihre Finger in den 
Murmelhebemechanismus zu stecken.
Kleine Teile, wie Murmeln, nicht schlucken. 
Außer Reichweite von Kindern aufbewahren.
Reinigen Sie die Teile nicht mit Wasser oder 
scheuernden Reinigungsmitteln. Entfernen 
Sie die Glasglocke vor der Reinigung.

Zusätzliche elektrische Sicherheits-
maßnahmen
Um einen Stromschlag zu vermeiden, 
tauchen Sie das Kabel, den Stecker und die 
Basiseinheit nicht in Wasser oder andere 
Flüssigkeiten ein.
Ziehen Sie vor der Reinigung, vor dem Ent-
fernen der Glasglocke und wenn das Gerät 
nicht benutzt wird, den Stecker aus der 
Steckdose.
Bedienen Sie niemals Geräte mit einem 
beschädigten Kabel bzw. Stecker, oder 
Geräte, die nicht mehr funktionieren oder 
auf irgendeine Weise beschädigt sind. 
Schicken Sie das Gerät zur Überprüfung ein.
Verwenden Sie ausschließlich das Original-
Netzkabel.

Heben Sie diese Bedienungsanleitung auf.

Lieferumfang
Glasglocke
40 Murmeln
Basis mit Hebemechanismus,  
Edelstahl-Bahnen und LED-Spots
Bedienungsanleitung
Netzkabel

Achtung!
Dieses Gerät ist nicht für Kinder unter 14 Jah-
ren geeignet. Personen mit eingeschränkten
motorischen oder mentalen Fähigkeiten oder 
mangelnder Erfahrung und Wissen dürfen 
das Gerät ausschließlich unter Aufsicht oder 
nach Einweisung in die Bedienung des Geräts 
durch eine für deren Sicherheit verantwort-
liche Person verwenden.

Wichtige Sicherheitshinweise
Unsere Design-Kugelbahn Walnuss ist ein 
kinetisches Kunstobjekt, das Murmeln auto-
matisch freigibt. Sie dient der Entspannung 
und Unterhaltung.

Der Betrieb des Gerätes erfordert die Ein-
haltung der folgenden grundlegenden 
Sicherheitsmaßnahmen:
Lesen Sie die gesamte Bedienungsanleitung.
Dieses Gerät ist KEIN SPIELZEUG und darf 
nicht von Kindern unter 14 Jahren verwendet 
werden.
Nicht für die Verwendung im Freien geeignet. 
Ausschließlich im geschützten Innenraum 
verwenden.
Die Glasglocke ist fragil und kann bei un-
sachgemäßer Verwendung leicht zerbrechen.
Tragen Sie die Kugelbahn immer mit zwei 
Händen und halten Sie sie an der Basis. 
Halten Sie sie nicht an der Glasglocke – hier 
besteht Rutschgefahr, die zu Schäden oder 
Verletzungen führen kann.

Produktübersicht
Schützende Glasglocke
Murmeln
Die Design-Kugelbahn Walnuss enthält 
40 Murmeln.
Edelstahl-Bahnen 
Basis mit Hebefunktion und LED-Spots
Die automatische Murmel-Förderanlage ist 
in die Basis mit Hebefunktion integriert, 
außerdem befinden sich hier drei LED-Spots, 
die die Murmelbahn beleuchten.
Netzkabel
Die Kugelbahn wird wie folgt angetrieben: 
Input: AC 100–240V; Output: DC 12V, 1,5A min.

Bevor es losgeht
Kugelbahn vorsichtig auspacken
Mit zwei Personen transportieren! Halten 
Sie das Gerät nicht an der zerbrechlichen 
Glasglocke fest.
Verpackungsmaterial und die Glasglocke 
entfernen
Überprüfen Sie, dass alle Teile vorhanden sind. 
Legen Sie die Glasglocke vorsichtig auf einer 
ebenen und weichen Oberfläche zur Seite.
Netzkabel anschließen
Bevor Sie das Netzkabel anschließen, achten 
Sie darauf, dass der Schalter der Design-
Kugelbahn Walnuss auf AUS ist (mehr Infor-
mationen dazu im entsprechenden Abschnitt 
der Bedienungsanleitung). Der Anschluss für 
das Netzkabel befindet sich unterhalb der 
Kugelbahn.
Design-Kugelbahn Walnuss auf einer ebenen 
Oberfläche positionieren
Hebesystem befüllen
Geben Sie die Murmeln auf die Edelstahl-
Bahn. Die Murmeln rollen automatisch zum 
Hebesystem an der Basis.
Glasglocke anbringen
Platzieren Sie die Glasglocke vorsichtig über 
die Kugelbahn. Achten Sie dabei darauf, nicht 
an den Edelstahl-Bahnen hängenzubleiben.
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Bedienungsanleitung
Nachdem Sie die Murmeln entsprechend 
der Anleitung im Kapitel „Bevor es losgeht“ 
positioniert haben, können sie losrollen! 
Die Bedienung Ihrer Design-Kugelbahn 
Walnuss ist ausgesprochen einfach:

Auf der Basis befinden sich das Bedienfeld. 
Links befindet sich ein dreistufiger Schalter 
(01), rechts ein Drehschalter (02). Ebenfalls 
auf der Basis befindet sich ein Drucktaster (03).

Mithilfe des dreistufigen Schalters (01) können 
Sie das Gerät ausschalten (AUS), die Kugelbahn 
einschalten (DESIGN-KUGELBAHN) und zusätz-
lich die LED-Spots aktivieren (+ LICHT AN).

Der Drehschalter (02) kann verwendet wer-
den, um zwischen fünf Modi (I–V) zu wählen 
bzw. um den Murmel-Transport auszuschalten 
(AUS).

Durch Betätigung des Drucktaster (03) können 
Sie die Murmeln sofort rollen lassen.

Hinweis: Wenn Sie Ihre Design-Kugelbahn 
Walnuss ohne laufende Murmeln als Lampe 
verwenden möchten, wählen Sie mit dem 
dreistufigen Schalter (01) die Position „+ LICHT 
AN“ und stellen Sie den Drehschalter (02) auf 
„AUS“. 

Wartung
Folgen Sie dieser einfachen Anleitung für 
eine sachgemäße Reinigung Ihrer Kugel-
bahn. Denken Sie daran, alle Bestandteile 
mit Vorsicht zu behandeln, um Schäden zu 
vermeiden.

Entfernen Sie das Glas vor der Reinigung. 
Achten Sie darauf, es nicht fallenzulassen 
oder zu beschädigen. Verwenden Sie aus-
schließlich ein flusenfreies Tuch, um die 
Glasglocke zu reinigen. Vermeiden Sie 
scheuernde Materialien oder Chemikalien.

Reinigen Sie die Holzbasis ausschließlich 
mit einem trockenen Tuch. Verwenden Sie 
weder Wasser noch Reinigungsmittel.

Verwenden Sie ein Staubwerkzeug, um vor-
sichtig den Staub von der Bahn zu entfernen. 
Wischen Sie die verbleibenden Bestandteile 
mit einem weichen Tuch ab. Vermeiden Sie 
auch hier scheuernde Materialien oder 
Chemikalien.
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Scope of delivery
Glass dome
40x marbles
Lifting base with stainless steel tracks 
and LED spots
User manual
Power cord

Caution
This appliance is not suitable for children 
under 14 years. This appliance is not intended 
for use by persons with reduced physical, 
sensory or mental capabilities, or lack of 
experience and knowledge, unless they are 
supervised or have been instructed on using  
the appliance by a person responsible for 
their safety.

Important safeguards
Our Design-Kugelbahn Walnuss is a kinetic 
art object that releases marbles automatically 
for your relaxation and enjoyment.

When using this appliance, basic safety 
precautions should always be followed 
including the following:
Read all instructions.
This appliance is NOT A TOY and must not 
be used by children under 14.
Not for outdoor use. Use in protected 
indoor areas only.
The glass dome is fragile and can easily 
break when used improperly.
Always carry with two hands and hold at 
the base. Do not hold the glass dome – 
there is a risk of slipping, which could lead 
to damage or injury.
Do not loosen screws or disassemble the 
device. There are no serviceable parts inside. 
Only authorised service personnel should 
attempt repair.
The warranty lapses if the product is opened.
Only use original marble sets to prevent any 
damage of moving parts.
To prevent the risk of injury, please avoid 
inserting your fingers into the marble lifting 
system at the base.
Be careful not to swallow small parts like 
marbles – keep out of reach of children.
Do not clean parts with water and abrasive 
cleaning material. Remove glass dome before 
cleaning.

Additional electrical safeguards
To protect against electrical shock, do not 
immerse cord, plug or base in water or any 
other liquid.
Unplug from outlet when not in use, before 
cleaning or when removing the glass dome.
Do not operate any appliance with a 
damaged cord or plug, or after it has mal-
functioned or has been damaged in any 
way. Return the appliance for examination.
Only use the original power cord.

Save these instructions.
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Product overview
Protective glass dome
Marbles
The Design-Kugelbahn Walnuss contains
40 marbles.
Stainless steel tracks 
Lifting base with LED spots
The automatic marble conveyor system is 
integrated into the lifting base, along with 
three LED spots to illuminate the marble run.
Power cord
The marble run operates with Input: 
AC 100–240V; Output: DC 12V, 1.5A min.

Before you begin
Carefully unpack your Kugelbahn
Two-person carry! Do not hold by the fragile 
glass dome.
Remove all packaging materials + glass dome
Make sure all parts are present. Place glass 
dome carefully aside on a flat and soft sur-
face.
Plug in power cord
Before connecting, ensure that the Design-
Kugelbahn Walnuss is switched OFF (refer to 
the operating instructions section for details). 
Beneath your Kugelbahn, you’ll find a power 
plug to connect the power cord.
Place your Design-Kugelbahn Walnuss on 
Fill up lifting system
Place the marbles on the stainless steel track. 
The marbles roll automatically towards the 
lifting system at the base.
Place the glass dome
Carefully place the glass dome back into 
position. Be mindful not to snag the stainless 
steel tracks.
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Operating instructions

After loading the marbles as described in 
the chapter “Before you begin”, it’s time to 
let the marbles roll! Operating your Design-
Kugelbahn Walnuss is incredibly easy:

You’ll find the control panel on the lifting 
base. On the left, there’s a three-way toggle 
switch (01), and on the right, a rotary switch 
(02). There is also a push button (03) on the 
base (03).

Using the three-way toggle switch (01), 
you can turn off the device (AUS), turn on the 
marble run (DESIGN-KUGELBAHN) and also ac-
tivate the LED spots additionally (+ LICHT AN).

The rotary switch (02) can be used to select 
five different modes (I–V) or to stop the mar-
ble feed (AUS).

The marbles can be rolled immediately by 
pressing the push button (03).

Hint: If you want to use your Design-Kugel-
bahn Walnuss as a lamp without marbles, use 
switch (01) to select the “+ LICHT AN” position 
and set the rotary switch (02) to “AUS”.

Maintenance

Following these easy instructions will help 
ensure that your Kugelbahn is properly 
cleaned. Remember to handle all
components with care to avoid damage.

Remove the glass dome before cleaning. 
Be careful not to drop or damage it. Use only 
a lint-free cloth to clean the glass dome. 
Avoid using abrasive materials or chemicals.

Clean the wooden base only with a dry cloth. 
Do not use any water or cleaning solutions.

Use a dusting tool to gently remove dust 
from the track tree. Wipe the remaining 
components with a soft cloth. Again, avoid 
using abrasive materials or chemicals.
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